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Texte de la question

M. Anthony Boulogne alerte Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt sur les
mauvaises récoltes de miels pour l'année 2024 en Meurthe-et-Moselle. Les chiffres de l'Union nationale de
l'apiculture française (UNAF) exposent les difficultés du secteur, au niveau national : les récoltes de miels 2024 ont
diminué de 40 % par rapport à celles de 2023, passant de 20 000 tonnes à 12 000 tonnes récoltées. La même
tendance à la baisse s'observe dans le département de la Meurthe-et-Moselle. Ainsi, selon le syndicat Api-Est,
regroupant environ 300 agriculteurs du territoire, la production de miels meurthe-et-mosellans a également chuté de
40 %. Les difficultés rencontrées par le secteur apicole sont de trois ordres : d'abord, les mauvaises conditions
climatiques de l'année 2024 (une pluviométrie abondante qui a freiné le processus de récolte du nectar et du pollen).
Ensuite, le développement de parasites dangereux pour les abeilles et particulièrement le varroa (qui se reproduit à
l'intérieur des ruches et peut provoquer, à terme, la mort de la colonie d'abeilles). Enfin, l'installation du frelon
asiatique, prédateur direct des abeilles, représente une menace pour la survie des ruches, la production de miel et
l'activité des apiculteurs. La conjonction de ces problèmes met à mal la pollinisation du territoire, « élément clé de
la reproduction d'un grand nombre de végétaux », ainsi que l'indique l'Office français de la biodiversité. C'est
l'ensemble de l'équilibre écologique de la Meurthe-et-Moselle qui est impacté. M. le député demande à Mme la
ministre quelles mesures elle compte mettre en place pour soutenir le secteur apicole de Meurthe-et-Moselle. Il lui
demande plus particulièrement quels sont les moyens d'action mis en place, au niveau national, pour lutter contre la
prolifération des parasites et des frelons asiatiques, véritables menaces pour la survie des abeilles tricolores.
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